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  آزمايش کمپرسور

  مقدمه 
  

یکی از راھھای اینکه کار کمپرسور به حداقل برسد ، این است که عمل متراکم شدن بصورت 
ھر گاه تغييرات انرژی پتانسيل و جنبشی قابل اغماض باشد کار . برگشت پذیر انجام شود

  :کمپرسور به صورت زیر می شود
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کار کمپرسور پایين نگه داشتن حجم مخصوص گاز مورد نظر در طی فرآیند راه دوم برای کاھش 

  . تراکم است از آن جائيکه حجم مخصوص گاز قابل تراکم تابع دما است 
  :تئوري

  
  

  انواع کمپرسور سيلندر پيستونی یک مرحله ای 
  کمپرسور سيلندر پيستونی یک مرحله بدون فضای زیان آور  )١
 ک مرحله با فضای زیان آورکمپرسور سيلندر و پيستون ی )٢

  
  

می   Vsمنظور از فضای زیان آور فضایی است  که بين پيستون در نقطه مرگ بالا و سر سيلندر ،
گزارشکار ، دارای چھار  ١٨صفحه  P-vبا توجه به نمودار . است Vs=0در حالت ایده ال . باشد 

  مرحله می باشد ، 
ctepvnتراکم  پلی تروپيک  )١   
 ھدایت گاز فشرده در فشار ثابت به کانال فشار )٢
  Vsانبساط گاز باقيمانده در فضای  )٣
 مکش گاز تازه )۴

 
مقدار کاریکه در یک چرخش جھت تراکم ھمراه با ھدایت گاز به کانال تراکم و مکش گاز از دریچه 

  Wtورودی به داخل سيلندر منحرف می شودبرابر است با کار تکنيکی 
  .ی باشد م ۴- ٣- ٢-١معادل سطح 
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  کار اندیکاتوری

PmApLsNWi   
  

اگر تحول یک تحول ایزوترمال در نظر گرفته شود مقدار کار مينيمم می شود این مقدار کار برای 
  .یک کمپرسور بعنوان مبنا در نظر گرفته می شود

  کار ایزونرمال 
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  :پلی تروپيک می شود کار در تحول
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  کمپرسور یک مرحله ای با فضای زیان آور ) حالت دوم 

  
ساخته نمی  Vs=0به خاطر محدودیتھای طراحی ، کمپرسور پيستونی بدون فضای زیان آور 

  . شود
  . آن آورده شده است  p-vگزارشکار نمودار  ٢١در شکل صفحه 

  
  :ر می شودکار تکنيکی این کمپرسو
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  راندمان حجمی 
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  حجم حقيقی گاز تخليه شده در ھر کورس/  حجم جابه جایی
  
V   حجم گازیست که در ھر کورس پيستون وارد کمپرسور می گردد  

Vh بنابراین  حجم کورس پيستون که فقط یک کميت ھندسی نخواھد بودVh  یک مقياس جھت
  .قدرت توليدی کمپرسور می باشد و مقدارش از دیاگرام اندیکاتور قابل تعيين نمی باشد 

Vh=A.S  
  .کورس آن می باشد  Sسطح مقطع پيستون و  Aکه 

  
  راندمان کلی ایزوترمال 

Wmech

Wis
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این مقدار با شرایط . ھوای معمولی اتمسفر ھميشه دارای مقداری بخار می باشد 

در یک تحول تراکم در کمپرسور نيز مقدار بخار آب موجود در . ترمودیناميکی ھوا تغيير می کند 
  . ھوا تغيير می کند 

  :رطوبت مخصوص ھوا می شود 
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  Ma جرم ھوای خشک  
Mv  جرم بخار آب  
Va  وVv حجم مخصوص ھوای خشک و بخار آب می باشد   
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  شرح دستگاه 

  
  
  

دستگاه یک کمپرسور رفت و برگشتی تک مرحله خنک شونده توسط ھوا می باشد که توسط 
 ٧۵٠دور بر دقيقه و ۶٠٠که دارای دو سرعت . دو پولی بر روی شافت این موتور قرار دارد 

ھا باید با پيچ تنظيم تسمه را بر برای قرار داشتن در ھر یک از این سرعت. دوربردقيقه می باشد 
  .  روی پولی مربوط قرار داد 

تابلوی این دستگاه که شکل آن در گزاشکار آورده شده دارای فشار سنج و مانومتر می باشد 
  .که می توان  اختلاف فشار نسبی بين دو نقطه را اندازه گرفت 
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  را می سنجد از یک طرف به قبل از ارفيس و از طرف دیگر به  Pمانومتری که 
دماھا را نيز با استفاده از دماسنج ھا  و سنسور ھای حرارتی  می . بعد از اورفيس وصل است 

  . سنجيم 
  

  :روش انجام آزمايش
  
  
  

. شود ابتدا شير کنترل را کاملا می بندید و شبر مخزن را کاملا باز می کنيم تا ھوای مخزن تخليه
و کليد شروع را روشن کرده و موتور روشن بشودو با توجه . و فشار سنج روی صفر قرار گيرد 

البته قبل از روشن کردن . به اینکه تسمه روی کدام پولی قرار گرفته کار را ادامه می دھيم 
بت برسيم  و در این حالت ثا 2barکمپرسور شير ھوا را می بندیم  وصبر می کنيم تا  به فشار 

  سعی می کنيم موارد مورد نياز را بخوانيم 
  نتايج به دست آمده

  
  
  
  
  

  دور ٦٠٠محاسبات در 
  
  
  
   

P)gage+Patm=P(abs)  
  فشار مطلق نقطه بر حسب اتمسفر

P3=100kp+1.8*9.806=111.606Kpa=111.606/101.325 
=1.101atm 

 
T3  بر حسب کلوین  ٣درجه حرارت نقطه  

T3=273.15+17=290.15 
 

  mmH2o  اختلاف فشار دو طرف اریفيس برحسب
P  =60 

 
  lit/minمحاسبه دبی جرمی ھوا بر حسب 
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  نسبت تراکم و نسبت درجه حرارت 
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  ) n(مقدار اندیکس پلی تروپيک 
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  کار پلی تروپيک
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195.7618.65*169.1*  aa Qm   
  کار ایزوترمال

93.153725.1ln*17.315*287.0*195.76ln1  rpmaRTWis  
  قدرت داده شده با موتور

55.122086.0*5.7*190cos**  IVP  
  گشتاور داده شده به موتور
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  راندمان کلی ایزوترمال
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  رطوبت نسبی  ھوای ورودی
 

53.0
968.53

03.46
622.0622.0

03.46968.53100

968.53
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  رطوبت نسبی ھوای خروجی
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  دور ٧٥٠محاسبات در 
  
   

P)gage+Patm=P(abs)  
  فشار مطلق نقطه بر حسب اتمسفر

P3=100kp+3*9.806=129.418Kpa=129.418/101.325 
=1.277atm 

 
T3  بر حسب کلوین  ٣درجه حرارت نقطه  

T3=273.15+13=286.15 
 

  mmH2o  اختلاف فشار دو طرف اریفيس برحسب
P  =46 

 
  lit/minمحاسبه دبی جرمی ھوا بر حسب 

  

89.61
15.286

277.1*46
6.1366.136

3

3, 



T

PP
Qa  

 
  نسبت تراکم و نسبت درجه حرارت 
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  ) n(مقدار اندیکس پلی تروپيک 
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  کار پلی تروپيک
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  کار ایزوترمال

73.195735.1ln*17.314*287.0*34.72ln1  rpmaRTWis  
  قدرت داده شده با موتور
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04.98086.0*6*190cos**  IVP  
  گشتاور داده شده به موتور
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  راندمان کلی ایزوترمال
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  رطوبت نسبی  ھوای ورودی
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  رطوبت نسبی ھوای خروجی
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